

DELOVNI PREIZKUS NA PAŠI

“FCI-HWT”

- zbiralni način -

Samo za borderske ovčarje in avstralske kelpije



junij 2008

Preizkus izvajamo zato, da ocenimo kakovosti psa, kot so pašna sposobnost, poslušnost, pobuda in nežnost. S tem testom vzpodbujamo vzrejni izbor psov, uporabnih za pašo. Pomagal naj bi tudi razumeti način šolanja psov. Pravilnik velja za »**zbiralni način**«.

Splošno:

- a) Preizkus lahko opravljajo borderski ovčarji in avstralski kelpiji, stari vsaj eno leto. Psi z enim modom (monorhidni), s prikritimi modi (kriptorhidni) in bolni psi ne smejo sodelovati. Goneče psice moramo ločiti od preostalih psov in morajo tekmovati zadnje.
- b) Čreda mora vsebovati najmanj 10 ovc in jo je treba zamenjati po vsakem preizkusu. Izbrati jih je treba tako, da vsak tekmovalec dela z ovcami enake kakovosti. Po možnosti naj bodo vse ovce, ki jih uporabljamo za preizkus, iz iste črede in podobnega tipa.
Ovce naj bodo dovolj uporniške in zdrave. Jagnjeta je treba odstaviti. Organizacijski odbor mora poskrbeti za dovolj ovc, tako da nobena skupina ovc ne bo pod stresom in da se je ne bo čezmerno uporabljalo.

Preizkus vedenja: na začetku prvega dela vsakega preizkusa mora sodnik, ki ga prizna državna kinološka organizacija, oceniti vedenje psa. Del tega preizkusa je tudi kontrola tetovaže in mikročipa. Preveriti je treba obnašanje psa do tujcev: pes se mora vesti naravno, živahno, ne plašno in ne agresivno. Dovoljeno je rahlo zadržano vedenje.

Preizkus se lahko priredi pod okriljem državne kinološke organizacije, v sodelovanju z državno skupino za delo ovčarskih psov. Sodijo lahko le usposobljeni sodniki.

Izhod iz ograde (dovoljena je vodnikova pomoč)	10 točk
Vodenje ovc (vodnik je pred ovcami, pes pa za njimi) s tremi spremembami smeri, na približno 200 m	10 točk
Prehitevanje (zbiranje), najmanj 75 metrov, z dobro krotitvijo	20 točk
Dvig (previdno približevanje in skrbni dvig)	10 točk
Privedba (v ravni črti in mirno)	20 točk
Odganjanje v določeni smeri, najmanj 25 metrov daleč	10 točk
Zganjanje v ogrado (lahko s pomočjo vodnika)	10 točk
Slog in obnašanje:	10 točk
Pes mora delovati na način, značilen za pasmo.	
Pes se mora ustrezno obnašati do ljudi in ovc.	
Zlonamerno stiskanje (pes zagrabi ovco) se kaznuje z diskvalifikacijo.	

SKUPAJ: **100 točk**

- **izpit je opravljen, če je doseženih vsaj 60 točk** –

Rezultat se mora vpisati v delovno knjižico psa ali drug ustrezen dokument (npr. pašni delovni certifikat psa).

OCENE:

90 ali več točk	ODLIČNO (ODL, ang. EXC)
Od 80 do manj kot 90 točk	PRAV DOBRO (PD, ang. VG)
Od 70 do manj kot 80 točk	DOBRO (D, ang. G)
Od 60 do manj kot 70 točk	ZADOSTNO (ZAD, ang. SUF)
Manj kot 60 točk	NEZADOSTNO

Vsaka država izda »certifikat o opravljenem delovnem preizkusu na paši«.

Po opisanem delovnem preizkusu na paši se morajo ravnati vse države članice FCI in pogodbeni partnerji.

S certifikatom o opravljenem delovnem preizkusu na paši pridobi pes kvalifikacijo za naziv mednarodnega prvaka v lepoti.

Psi, ki so opravili delovni preizkus na paši, lahko sodelujejo v razredu delovnih na mednarodnih razstavah, ki jih prizna FCI.

VAJE

